



среда
25 июня 2025
45 (6349)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



4 631140 679463 2 5009

ПОДПИСКА
НА II ПОЛУГОДИЕ — 2025 44-08-56

3-4 Приложение к газете
«Рязанские ведомости»



5-6 Приложение к газете
«Рязанские ведомости»



ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

На Ивановых держится Россия

ВЧЕРА ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ ЛЕГЕНДАРНОМУ ПАРАДУ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ, ПРОШЕДШЕМУ 24 ИЮНЯ 1945 ГОДА В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА НАД ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

В этот день в парадной колонне чеканил шаг капитан Советской армии Дмитрий Иванов. Спустя 80 лет он вспоминает о том, как это было.

— Войну я закончил в звании капитана помощником начальника разведки дивизии в конце 1943 года в связи с направлением на учёбу в Москву. Поступил в Высшую специальную (разведывательную) школу Генерального штаба Красной армии. Это учебное заведение РККА по подготовке разведчиков. При школе для участия в Параде Победы на конкурсной основе был сформирован сводный полк. В него отбирали людей высокого роста, награждённых Золотыми Звездами Героев Советского Союза, боевыми орденами и медалями. Каждому выдали новое обмундирование. Подготовку к параду мы начали примерно за месяц до его проведения. Тренировки проходили на площадке во внутреннем дворе Высшей разведшколы. От учены слушателей школы не освобождали. Мы тренировались после учебных занятий, во второй половине дня. Оркестр играл военные марши. У нас было приподнятое настроение, и мы немного волновались, словно ждали чего-то важного в своей жизни, — рассказывает Дмитрий Иванов.

Капитану Дмитрию Иванову в 1945 году было 22 года, а недавно полковник запаса и кандидат военных наук отпраздновал свой 102-й день рождения. 9 мая 2025 года судьба вновь привела рязанца на Красную площадь. В День Победы он был почётным



Фото: Светлана Волоскоп

гостем на параде, вместе со своей внучкой Еленой Маркиной сидел на гостевой трибуне в первом ряду, недалеко от Президента России Владимира Владимировича Путина. Глядя на парадные колонны, Дмитрий Иванович вспомнил хмурое июньское утро 1945 года.

— 24 июня нас подняли в 2 часа ночи, чтобы ещё раз проверить подготовку. До Красной площади мы добирались пешим строем. Утро выдалось пасмурным, накрапывал дождь. Встали в строй между Академией имени М.В. Фрунзе и Академией имени Ф.Э. Дзер-

жинского. До мавзолея, на трибуне которого стояли представители высшего политического и военного руководства страны во главе с Иосифом Виссарионовичем Сталиным, от меня было метров 30, не больше. Я хорошо рассмотрел их лица. Видел командующих всех 11 представленных на параде фронтов. Грудь каждого из них — в орденах и медалях. Когда одна за другой парадные коробки проходили по Красной площади, мне представилось, будто мощная волна накатывает, способная снести на своём пути всё, — вспоминает Дмитрий Иванович.

В Параде Победы приняли участие более 35 тысяч человек: 24 маршала, 249 генералов, 2536 офицеров (от младшего лейтенанта до полковника), 31 116 сержантов и солдат, также 1850 единиц техники. После парада военнослужащие вернулись в свои части, где их отпустили в увольнение, чтобы отпраздновать Победу в городе.

— Я приехал в Мытищи, а оттуда мне нужно было на станцию Тарасовка. Там проживала моя молодая супруга. На улице меня повстречали мужчина и женщина, долго благодарили за Победу, а когда узнали, что я иду с

парада, стали приглашать к себе в гости и даже обещали накрыть праздничный стол и отпраздновать Победу как подобает. Мне трудно было подобрать слова, но я смог отказать этим гостеприимным людям так, что они на меня не обиделись. Сказал, что не подобает офицеру приходить к молодой жене в подпитии. К нам на улице тогда люди часто подходили, поздравляли с Победой. Почти каждые выходные мы ходили в московские театры, и там тоже всё внимание было обращено на нас, — делится Дмитрий Иванов.

Во время Парада Победы 1945 года 200 фашистских знамён и штандартов были брошены к подножию мавзолея. Эти знамена принадлежали разгромленным немецким войскам. Военнослужащие несли их в перчатках, а затем бросили к Мавзолею под барабанную дробь. Кульминацией этого акта стало бросание личного штандарта Гитлера, который нёс старший сержант Фёдор Легкошур, участник обороны Кавказа. Этот момент был запечатлен на фото и видео и стал широко известен как символ советской Победы.

— Когда я видел, как бросали фашистские знамена, у меня было в тот момент сильное чувство ненависти к фашистам. Эти кадры кинохроникки потом демонстрировались во многих странах мира. Люди увидели их и поняли, что покорить Советский Союз никому не удастся, а если кто-то и попытается это сделать, то будет разгромлен так же, как и фашистская Германия, — рассказывает Дмитрий Иванов.



НОВОСТИ РАЙОНОВ

КАДОМ. Андрей Андронов, выпускник Кадомской школы им. Героя Советского Союза С.Я. Батышева, сдал единый государственный экзамен по информатике на сто баллов. Подготовила выпускника учитель и классный руководитель Андрей — Светлана Гуркина. У Андрея также хороший результат при сдаче ЕГЭ по профильной математике — 95 баллов. Юноша давно увлечен этими предметами и планирует учиться на программиста.

СПАССК-РЯЗАНСКИЙ. В Спасском районе ремонтируют участок дороги к Окскому биосферному заповеднику. Об этом сообщила пресс-служба правительства региона. Работы идут по национальному проекту «Инфраструктура для жизни». Протяжённость участка составляет пять километров. Маршрут соединяет посёлок Брыкин Бор и село Лакаш, в котором находится Городковичская средняя школа. В посёлок Брыкин Бор дорога ведёт к ФАПУ и детскому саду. Сейчас на объекте уложили верхний слой асфальтобетонного покрытия. В ближайшее время подрядчик сделает съезды к дороге и укрепит обочины, обновит дорожные знаки. В 2025 году по национальному проекту «Инфраструктура для жизни» в Спасском районе отремонтируют участок от трассы М5 до села Огородниково.

ПУТЯТИНО. В Путятинском доме культуры открылась передвижная фотовыставка «Русская голгофа». Её цель — сохранение памяти о трагедии Русской православной церкви в годы гражданской войны и советского периода. На выставке собраны редкие архивные документы, которые рассказывают о том сложном времени. Над созданием эк-

спозиции работали лучшие исследователи церковной истории и специалисты по изучению подвига новомучеников. Выставка создана приходом храма Ново-мучеников и Исповедников Российских в Бутове при поддержке Фонда президентских грантов. В Путятине она будет открыта до 6 июля (6+).

СКОПИН. Этноclub «Скопинские поёвницы» из села Ильинка Скопинского района под руководством Татьяны Мякушиной получил Гран-при IV Межрегионального биеннале конкурса-фестиваля рязанского костюма «Рязанскую поёвну за Кремлем видно». Его девиз «Семья — хранительница традиций и культуры». Фестиваль прошёл 21 июня в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества и собрал около 120 участников. Мастера и коллективы в пяти номинациях познакомили зрителей с многообразием рязанских народных костюмов. Предварительно «Скопинские поёвницы» подготовили два презентационных ролика. В них они рассказали о традиционных костюмах села Ермолово и о семье местных старожилых Звонных. Уже несколько поколений собирают, хранят и реставрируют предметы одежды, некоторым из которых более 100 лет.

РЫБНОЕ. В городе Главыске (Дагестан) прошёл главный турнир этого сезона — первенство России по спортивной борьбе в дисциплине «Грэплинг и Грэплинг Ги». Сборную Рязанской области представляла спортсменка из Рыбного Татьяна Рыбакова, воспитанница СШОР «Антей». В дисциплине «Грэплинг Ги» (в кимоно) в возрастной группе 14–15 лет Татьяна стала бронзовым призёром первенства.



Фото: Дмитрий Соколов

Ровно в четыре часа

В РЯЗАНИ ПРОШЛА ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «Я ПОМНЮ»

На Skoroblyachenko мемориальном комплексе зажгли свечи памяти.

Всего один раз в году бывает такой рассвет — 22 июня. Конечно, он всегда разный — светлый, промозглый, пасмурный, тёплый... В этом году он выдался безоблачным. Уже в начале четвёртого радостно защебетали птицы. Но каким бы ни был рассвет 22 июня, он всегда окрашен настроением скорби. И каждый год в четыре утра зажигаются свечи в память о тех, кто отстаивал свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне. 22 июня 1941 года тоже выпало на воскресенье.

Факел, зажженный от Вечного огня на площади Маргелова, к центральной аллее парка доставили на броневике времён войны. Почти память павших пришли руководители регионального правительства, городской администрации, Рязанской областной и городской Думы, РГВВДКУ им. В.Ф. Маргелова, правоохранительных структур, митрополит Рязанский и Михайловский Марк, участник Великой Отечественной войны Герман Грибакин, участники СВО, представители областных министерств и ведомств, общественных организаций, члены Молодёжного совета, молодёжных объединений «Волонтеры Победы», «Молодая гвардия», «Движе-

ние первых», ОНФ, политических партий и жители города.

Минута молчания и голос Левитана, возвестивший о вероломном нападении гитлеровской Германии, стали прологом к митингу возле Вечного огня.

«84 года назад, 22 июня, изменилось всё — судьбы людей, привычный уклад жизни, — обратился к собравшимся первый заместитель председателя правительства области Денис Боков. — Более 300 тысяч рязанцев ушло на фронт, 180 тысяч из них не вернулись. Рязанцы проявили истинное мужество на полях сражений. Более семидесяти тысяч человек были награждены орденами и медалями. Рязань обеспечивала страну

и фронт всем необходимым. Женщины, старики и дети трудились не покладая рук. Мы будем всегда помнить эти годы, будем помнить близких и родных, тех, кто не вернулся с полей сражений. Сегодня в память о них мы зажигаем свечи».

Слова полковника Александра Суворова о ратной доблести русского воинства прозвучали на митинге из уст участника Великой Отечественной войны Германа Грибакина. «Мы — потомки победителей. Наша священная задача — хранить память о них, об их великом подвиге. Помнить, чтобы не допустить повторения нацизма», — сказал руководитель регионального отделения «Молодой гвардии Единой России» Данила Попов.

Из зажжённых лампад рязанцы составили надпись «Я помню».

Дмитрий Соколов



4 631140 679441 2 5045 + КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ

4 631140 679458 2 5045

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

